



XXIX. ÉVFOLYAM 1. SZÁM · 2023. JANUÁR-FEBRUÁR

# HÍRNÖK

PILIS VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK HIVATALOS LAPJA

*A nemzetközi nőnap  
alkalmából szeretettel köszöntjük  
városunk Hölgyeit!*



**200 éve született Sárkány Sámuel evangélikus püspök  
Beszámoló az elmúlt két hónap eseményeiről**

# VI. Baranyi Ferenc Szavalóverseny

A Kármán József Városi Könyvtár és a Gubányi Károly Általános Iskola szervezésében



2023. április 12. 14.00 óra

Helyszín:

Csernai Pál Művelődési Ház

(2721 Pilis, Gubányi K. u. 2-4.)



A szavalóverseny szünetében,  
16.00 órakor, zenés, varázslatos  
műsor

Közreműködik: Kóhalmi Ferenc,  
Pintér Tibor, Szemereczky Imre

A RENDEZVÉNYRE A BELÉPÉS DÍJTALAN!

Információ: +36-29-498-851, info@kjkv.hu, www.kjkv.hu

A rendezvényen kép- és videófelvétel készül, amelyet a szervező weboldalán, közösségi média felületein, Pilis Város weboldalán és kiadványaiban felhasználhat!  
Az adatkezeléssel kapcsolatos további információkért keressék fel a <https://kjkv.hu/adatkezeles-kep-linket/>  
A szervezők a változtatás jogát fenntartják!



# Tavaszköszöntő bál

• 2023.03.11. •

19:00

- Welcome drink
- Party falatkák
- Svédasztalos vacsora:

Jegyár:

12 500 Ft/ fő

Jegyértékesítés:

a Csernai Pál Művelődési  
Házban, hétköznap 9 és 17  
óra között

Sertéspörkölt  
Fokhagymás csirkeragu  
Gordon bleu  
Rántott csirkemell  
Rántott karaj  
Rizs  
Galuska  
Petrezselymes burgonya  
Savanyúság  
Desszert

Zenél: a Signal music group

Helyszín: Csernai Pál Művelődési Ház

2023

## Csernai Pál Művelődési Ház

Március 11.

### Tavaszköszöntő Bál

2023.03.11 19:00  
Welcome drink, svédasztalos vacsora, party falatkák. Zenél: Signal Music Group. Jegyár: 12.500Ft. Jegyértékesítés: Csernai Pál Művelődési Házban.

Március 14.

### Dumaszház

2023.03.14 19:00  
Janklovics Péter önálló estje.  
Jegyértékesítés: Jegy.hu oldalon.

Április 13.

### Dumaszház

2023.04.13 19:00  
Az élet császára Dombóvári István önálló estje.  
Jegyértékesítés: Jegy.hu oldalon.

Április 14.

### Marica Grófnő

2023.04.14 18:00  
Fedák Sári Színház előadásában a Marica Grófnő tekinthető meg.  
Jegyértékesítés: Jegy.hu oldalon vagy Csernai Pál Művelődési Házban.

Janklovics Péter  
önálló estje

Thália  
lotyója

"HA ÉN EGYSZER,  
FÉNYT KAPOK"



DUMASZHÁZ



PILIS

Csernai Pál Művelődési Ház  
2721 Pilis, Gubányi K. u. 2-4.

2023. MÁRCIUS 14. KEDD 19:00

Jegyek



Jegyek elővételben a [dumaszhaz.jegy.hu](https://dumaszhaz.jegy.hu) oldalon kaphatók,  
valamint az Interticket országos jegyirodáiban  
([www.jegy.hu/jegyirodak](https://www.jegy.hu/jegyirodak))

# Tisztelettel köszöntöm kedves Olvasóinkat a Hírnök újság 2023. évi első lapszámában

*Szinte most köszöntöttük az új esztendőt, máris a második hónap végéhez közeledünk. Újult erővel, nagy lendülettel kezdtük a munkát a megszokottnál picit hosszabb igazgatási szünet után.*

Sajnos, a vírusfertőzéseket nem tudtuk magunk mögött hagyni, és a szomszédban zajló háború sem ért véget, ezért idén is nagy nehézségek elé nézünk. A magas infláció, a fizetések reálértékének csökkenése, a munkahelyek megszűnése, a magas üzemanyag- és rezsiköltség a lakosság körében is egyre több megélhetési problémát okoz.

Nagyon át kell gondolni gazdálkodásunkat, lemondásokkal kell élnünk, és sajnos el kell fogadni, hogy az eddigi megszokott életszínvonalunk csökken. Az önkormányzatok is hasonló helyzetben vannak, az idejű költségvetés tervezése különösen nehéz, hatalmas költségvetési hiánnyal állunk szemben. Első és legfontosabb feladatunk az alapellátás biztosítása. Rengeteg elképzelésünket újra kell gondolni, sok tervünket halasztani kell, az eddigi támogatásokat is át kell gondolni, csökkenteni kell. A világban zajló események miatt az intézményeink energiaköltsége sokszorosa a korábbi évekének. A folyamatos változás miatt nehéz tervezni is, de a földgáz tekintetében nyolcszoros, az elektromos áram esetében tizenegyszeres becslést drágulással kell számolni. A kormány 197 millió forint támogatást biztosított kompenzációra, de ezt az összeget kizárólag az alapellátást biztosító intézmények számláihoz tudjuk csak felhasználni.

A kötelező feladatokhoz megállapított normatív támogatások az előző évhez képest alacsonyabbak, az önként vállalt feladatainkat, az ezekhez társuló megemelkedett üzemanyag-költséget önerőből kell kigazdálkodni, és sajnos rendkívüli bevételek nem várhatók önkormányzatunknál sem. Ezekkel a nehézségekkel kell a költségvetést összeállítanunk és ezután tudunk csak beszélni arról, milyen fejlesztések lesznek megvalósíthatók, milyen rendezvényeket tudunk megszervezni vagy tudunk-e támogatni szervezeteket, egyesületeket. Természetesen az eddigi évek gyakorlatát követve gondos gazdaként felelősen tervezünk, igyekszünk igazodni a szinte állandóan változó gazdasági helyzethez, ahol csak lehet takarékosan használjuk az energiát, hogy csökkentjük a rezsikiadásokat.

Ebben az évben is igyekszünk forrásokat keresni, pályázatokkal támogatást igényelni a fejlesztési elképzelések, tervek megvalósításához. Ebben a lapszámában még nem tudunk részleteket közölni, a költségvetés elfogadása után adunk róla tájékoztatást.

A 2023. évi szociális támogatások mértékéről már januárban döntött a képviselő-testület. Szem előtt tartottuk az élelmiszerárak emelkedését, ezért az élelmiszer csomagokat 10 000 Ft értékben állítjuk össze. A jövedelemhatárok módosultak, figyelembe vettük a nyugdíjemelések mértékét is. Február 1-jétől összevontuk az időskori gyógyszer- és vitamin-támogatást és ún. gyógyszer és táplálékkiegészítő megvásárláshoz nyújtunk támogatást. Egyedülállóknak esetében 210 900 Ft-ra, házaspárok, élettársak esetében 143 925 Ft-ra módosult a felső határ, méltányossági elbírálás nincs lehetőség. A támogatás mértékét házaspárok esetében 25 000 Ft-ra, egyedülállóknak 30 000 Ft-ra emeltük. Ezzel a módosítással a kérelmező dönti el, hogy a megállapított támogatást a gyógyszertárban mire költi el. Arra azonban figyelni kell, hogy a támogatást évi egyszeri alkalommal lehet igényelni, és az utalványt a helyi patikák valamelyikében egy összegben kell beváltani. A szociális tűzfára megemelkedett az igény, szerencsére elegendő tűzifa áll rendelkezésre. A természetbeni rendkívüli támogatás esetében 143 925 Ft-ra emelkedett a jövedelemhatár.



A gyógyászati segédeszköz támogatás és temetési segély esetében 162 450 Ft, az iskolakezdési támogatás esetében 171 000 Ft, a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez nyújtott települési támogatás esetében 143 925 Ft-ra módosult a jövedelemhatár. A változásokról összefoglaló táblázatban olvashatnak ebben a lapszámában. Részletes információkat a hamarosan megújuló honlapunkon, valamint a támogatást igénylők a Polgármesteri Hivatal Szociális Irodában kapnak, valamint ott kérhetnek igénybejelentő lapot, illetve szükség szerint a kollegák segítenek a kérelem kitöltésében is.

Az egészségügyi ellátás is változás előtt áll. A Védőnői Szolgálat körzetei áprilistól változni fognak, négy körzet lesz, így 1-1 körzet gondozottjaira több idő jut. A változás ezzel nem ér véget, mert július 1-jétől a Védőnői Szolgálat már nem az önkormányzat hatáskörébe fog tartozni. Változás várható az ügyeleti ellátásban is, erről még nincs konkrét információ, de az biztos, hogy ameddig az OMSZ nem veszi át a fővárosi és Pest vármegyei ügyeleteteket, addig a jelenlegi ellátást biztosítjuk (sajnos ennek a költsége is jelentősen emelkedni fog).

A fűtési időszakban tett intézkedéseink eredményeként – nehézségeink ellenére – a Gubányi Károly Általános Iskola tanulóinak a testnevelési órákat és a délutáni sport foglalkozásokat a Dózsa Gy. utcai telephelyen az előírt teremhőmérsékletre fűtött tornateremben tartják; a zeneiskolai foglalkozásokat pedig a Csepiben, komfortos körülmények között, fűtött termekben zavartalanul megtartják.

A gazdasági válság hatással lesz a kulturális programok szervezésére is, illetve a támogatások megítélésére. Az állami ünnepeket természetesen megtartjuk. Idén abban a megtiszteltetésben lesz részünk, hogy az augusztus 20-i megyei központi ünnepséget Pilisen szervezzük. Jelenlegi tervek szerint a Csepiben az óvodások és iskolások részére ingyenes előadásokkal készülnek. A költségvetés elfogadása után adunk tájékoztatást a programokról. Kérjük, kövessék a hirdetőtáblákra, üzletek kirakatába, intézmények bejáratához kihelyezett plakátokat, a Csepí-műsorfüzeteket, a közösségi oldalon és honlapon adott tájékoztatásokat.

A fenti bevezetőben sajnos nem túl pozitív hírekkel köszöntöttem Önöket, de abban biztos vagyok, hogy a képviselő-testület a gazdasági válság ellenére mindent megtesz annak érdekében, hogy a városi költségvetés gondos tervezésével, minden szükséges alapellátás biztosításával fenntartható működést biztosítson. Az elmúlt években küzdöttünk a járvánnyal, még mindig zajlik a háború a szomszédban, toborozzák a férfiakat, anyák siratják gyermekeiket. Törökországban és Szíriában szörnyű természeti katasztrófák miatt emberek tízezrei hunytak el, túlélők váltak hajléktalanná.

Mi a gazdasági világválság miatt anyagi nehézségekkel küzdünk, lemondásokkal élünk, de higgyék el, ez még mindig jobb, mint siratni szeretteinket, akik értelmetlen halált haltak a háborúban vagy az összeomlott épületekben. Türelemmel, higgadt gondolkodással, megértéssel, egymás segítségével le tudjuk küzdeni az akadályokat és bízom benne, hogy pár hónap múlva úgy tekintünk vissza erre az időszakra, mint egy rossz álmra!

# Beszámoló az elmúlt két hónap eseményeiről

„Már közhely elmondani, de sajnos, mint minden évben, így 2022-ben is az önkormányzat nehéz és komoly kihívásokkal teli időszak elé néz...” – kezdtem a tavaly februári beszámolómat. Sajnos annyira közhelyes lett ez a bevezető, hogy idén, 2023-ban is csak ugyanezt mondhatom el, sőt a költségvetésünk az idén régen nem látott szűkítést kellett, hogy elszenvedjen. Tavaly a pandémia negatív utóhatásai ellenére a bevételi főösszegünk emelkedett, ennek következtében az idei évre komoly tartalékot sikerült felhalmoznunk, amelyet tovább növelt a decemberben érkezett 197 millió forintos kormányzati segítség is. Ennek ellenére ezek együttesen sem tudták kompenzálni a szomszédban dúló háborúnak következményeit. A korábban elképzelhetetlen mértékű energiaáremelkedés, a megnövekedett infláció miatti többletkiadások fedezésére ezek az összegek nem voltak elegendők. Már tavaly energiatakarékosági intézkedéseket tettünk. Ennek és az enyhe télnak köszönhetően mintegy 20-30%-os gázenergia- és ettől – sajnos jóval kisebb mértékű – villamosenergia-megtakarítást értünk el a fogyasztott mennyiségekben, tehát köbméterben, illetve kWh-ban. A takarékoság ellenére a példa nélküli áremelkedések miatt az energiaszámlák sokszorosan megnövekedett kiadást jelentenek költségvetésünkben. Az egyéb dologi kiadásoknál az infláció következtében 10-30%-os árnövekedést szenvedtünk el. Ezen hatások miatt, a költségvetési egyensúly érdekében a bevételi oldalon ingatlan(ok) értékesítés(é)t is be kellett terveznünk.

A költségvetésben célul tűztük ki a város alkalmazásában álló dolgozók reálbérének szinten tartását, ezért mintegy 12-15%-os lesz a bérfejlesztés. Az egyéb juttatásokat a tavalyi szinten terveztük számukra. A tavalyi szinten maradt szociális normatívát igyekszünk a leginkább rászorultakhoz eljuttatni, ehhez a szociális rendeletet folyamatosan illeszteni kell a változó körülményekhez (erről a lapban részletesen olvashatnak).

A nehéz gazdasági helyzet a fejlesztések esetében látszódi leginkább. Tavaly, mire az óvoda-építkezéshez sikerült minden engedélyt beszerezni, a válság miatt a kormány 2024-re halasztani volt kénytelen a beruházási összeg biztosítását. (Az óvoda megvalósítására legalább ígéretet kaptunk, a tanuszoda, nagy energia-igénye miatt, lehet, hogy nem fog megvalósulni.) Ami viszont megvalósul – és a költségvetésbe beterveztük –, az a vasmangászűrő-berendezés létesítése és az ivóvízhálózat tisztítása (mindkettő esetében az engedélyeztetési eljárás folyamatban van). Ha az engedélyeket megkaptuk, a kivitelezést, illetve a közbeszerzési eljárást elindítjuk. Ezeket a beruházásokat 2023-ban be akarjuk fejezni.

Az idén még a tavaly félretett pénzből a Vatyai utcai játszótér bővítését, a Kávai úti óvoda fűtéskorszerűsítését, a Toldi u. vízelve-



zetésének megoldását és a Polgármesteri Hivatal egyes nyílászáróinak cseréjét irányoztuk elő.

A Települési Operatív Programok pályázatai közül a Gerje forrásvidék mellett létesülő közösségi sport és rekreációs családi park központi épületének tervezése folyik, ha minden feltétel adottá válik (engedélyek, közműkapcsolatok), az építkezést az év vége felé meg tudjuk kezdeni. A helyi gazdaság fejlesztésre közel 400 millió forintot nyert a település. Ezt az összeget a piac fejlesztésére és a városüzemeltető Vágóhid utcai telephelyének fejlesztésére akarjuk fordítani. A megvalósíthatósági tervek tavaly elkészültek, a pályázat támogatási szerződésének aláírása

folyamatban van, az aláírás után a kiviteli tervek elkészítését és engedélyeztetését tervezzük az idénre.

A Peikko Magyarország Kft.-vel kötendő ingatlancsere-ügylet tartozó szerződések elkészültek, a csere létrejöttéhez a cég aláírására várunk.

A mostani állapot szerint a pénzügyi lehetőségeink 2023-ban ennyit engednek meg. Mivel saját bevételeink, az adóerő-képességünk minimális, további fejlesztési lehetőségek csak külső forrásokból, a pályázatokból vagy az esetleges további kormányzati támogatásból lehetségesek. Keressük a megoldást kiadásaink csökkentésére is. Célul tűztük ki a közvilágítás korszerű LED-es lámpatestekre való cseréjét. A gyári programozású, új típusú lámpatestek fényereje fogyasztásuk során időszakosan is mérsélkelhető, ezért például az éjszaka kevésbé forgalmas időszakokban az utcák megvilágításán milliókat tudnánk megtakarítani. Keressük a megvalósításhoz szükséges forrást.

A sok rossz hír mellett egy további: a napokban érkezett egy hatósági eljárás megindításáról szóló tájékoztatás a január folyamán a Gerje patakot érintő újabb szennyezés miatt. A Gerje patak vagyonkezelője a Közép-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság rutinellenőrzés során észlelte a Gerjét ért szennyezést, és értesítette a katasztrófavédelmet. A szennyezésről a szennyvíztelepet üzemeltető DAKÖV-nek értesítenie kellett volna a katasztrófavédelmet, a vagyonkezelőt, illetve a tulajdonos önkormányzatot, amit elmulasztottak megtenni. Az értesítés elmulasztása, illetve a szennyezés miatt a katasztrófavédelem büntetést helyezett kilátásba a DAKÖV terhére. Ugyanakkor a tulajdonos önkormányzattal szemben szennyvízcsökkentési ütemterv készítésére indított eljárást. Ez várhatóan további nagy összegű kiadással fog jární, tovább súlyosbítva az amúgy is nehéz pénzügyi helyzetünket. A katasztrófavédelem a szennyezés miatt egyeztetést kezdeményezett az üzemeltető, a tulajdonos önkormányzat, a vagyonkezelő részvételével. Az egyeztetés során a DAKÖV védekezésképpen előadta, hogy a januári rendkívüli esőzések miatt sok csapadékvíz jutott a szennyvízhálózatba, ennek következté-

ben a szennyvíztisztító túlterhelődött. A tisztítás határfoka már nem volt megfelelő, ezért a nem kellően megtisztított szennyvíz a Gerjébe került. A további műszaki részletektől eltekintve csak a településünket érintő hátrányos megállapításokról és az azokból következő feladatainkról adok tájékoztatást. Ezek a következők: javasolják a szennyvízhálózatba bekötött csapadékvízlevezető csatornák felderítését és ahol ilyen tapasztalnak, ott az elkövető tulajdonost szigorúan szankcionálják. A DAKÖV az ellenőrzést megkezdte. Az önkormányzat feladata, hogy az utakról a csapadékvíz gyors elvezetésével megakadályozza a víz vákuumaknába való bejutását. Ehhez szikkasztóárkokat kell létesíteni, illetve szükség szerint mélyítéssel azok befogadó képességét meg kell növelni. A magánterületről a közterületre való csapadékvíz-ki-

vezetését pedig meg kell szüntetni. Kérik, hogy a nagy, burkolt felületek létesítését a helyi építési szabályzatunkban tiltsuk meg, mert ezekről a víz nem tud elszivárogni, helyette a csapadékvíz elsikkasztására alkalmas zöldfelületek létrehozását engedélyezzük. (Ez nemcsak a szennyvíztisztító-rendszer tehermentesítése miatt lenne fontos, hanem vízmegtartási célból is hasznos lenne.) Összefoglalva: a szennyvízhálózat és a szennyvíztisztító felújítása és bővítése sürgős feladatunk lesz a közeljövőben.

Ennyi fért a tájékoztatóba, esetleges kérdéseiket elektronikus formában várom a megadott elérhetőségeken.

MALA FERENC ✉ alpolgármester

## Városgazdálkodási, Településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottság

A bizottság a januári ülésen 14 napirendet tárgyalta. Ezekből több nagyon fontos volt, azonban helyhiány miatt most egyet emelnék ki.

1. Tájékoztató Pilis aktuális közbiztonsági helyzetéről.
2. Döntés a Pilisi Víziközmű rendszerben található egyes technikai eszközök javításáról.

Januári bizottsági ülésre ellátogatottak hozzánk a Daköv munkatársai. A látogatásnak két fő oka volt. Az egyik, hogy bemutatkozzon a cég új vezetője, Dely Attila, akit a képviselők már egy korábbi projekt kapcsán ismertek, hiszen a nevéhez fűződik a Bazsami utcában található ipari park kialakításának bizonyos munkafolyamatai. (Sajnos ezt a projektet nem zártuk le teljes elégedettséggel.)

A másik ok azonban egy nagyon fájó pont volt.

A Daköv Kft. évi 14 millió forintért bérlő az ivóvíz- és szennyvízhálózatot Pilis Város Önkormányzatától. Ezt az összeget korábban sem és most sem fizeti ki az önkormányzat számlájára, hanem ebből felújításokat/fejlesztéseket végez a hálózaton, amit számlával igazolva fogadtatnak el a bérlői díj terhére az önkormányzattal. 2022-ben azonban ezek a számlák több, mint 20 millió forinttal haladták meg a bérlői díj összegét (ez nem egy beruházás, hanem több felújítás költségének körülbelüli összege).

A probléma ezzel az, hogy az önkormányzat feszes költségvetésében nem szaladgálnak szabad 20 millió forintok. Ilyen mértékű sajáterős beruházásokból sajnos nem sokat tudunk elvégezni egy évben. Ráadásul a benyújtott számlák a saját beszerzési szabályzatunknak sem felelnek meg. Azok megpályáztatva nem voltak. A Kft. azzal indokolja, hogy nem jelentette be előre a beruházások szükségességét és ezáltal az önkormányzat nem tudott részt venni a kivitelezők kiválasztásában, mert havária-helyzetek alakultak ki. Ezeket az ivóvíz- és a szennyvízszolgáltatás zavartalan működéséhez feltétlen és azonnal el kellett végezni.

Hosszas vita után a bizottsági tagok és később a képviselő-testület is úgy döntött, hogy nem fogadja be ezeket a számlákat.

Azt látjuk sajnós, hogy a pénz kontrollálatlanul folyik ki ezen a csatornán. Ráadásul kicsit furcsának is találjuk, hogy havária-helyzetek csak novemberben és decemberben (a számlák befogadásának határideje előtt) alakulnak ki a cégnél, de ebben az időszakban azonban jó sok van belőlük.

3. Javaslat a 2023. évi helyi közúthálózat éves üzemeltetési, fenntartási, ellenőrzési és fejlesztési tervének elfogadásra
4. Javaslat az ÉKM–Budapest agglomeráció elővárosi vasútállomások fejlesztése keretében P+R parkolók és B+R kerékpártárolók kialakítására.
5. Javaslat Pilis Város Nemzeti vagyonáról szóló 22/2013. (VII. 29.) önkormányzati rendelet módosítására.
6. Javaslat a beszerzési szabályzat módosításra.
7. Javaslat a Földfém Kft.-vel kötendő megállapodás elfogadására.
8. Javaslat üzlet bérleti díj elengedése tárgyú kérelemre.
9. Javaslat az önkormányzat tulajdonában lévő 925/1 hrsz-ú ingatlan értékesítésére.
10. Javaslat a „Pilis, Szabadidőpark tervezési feladatainak ellátása” tárgyában kötött szerződés módosítására.
11. Javaslat a Rákóczi úton megvalósult kerékpáros létesítmény és csapadékvíz-elvezetés beruházások kapcsán telekalakítási eljárások megindítására.
12. Döntés a Robinia Hungary Holding Kft.-vel kötendő erdészeti szakirányítási, ügyintézési, valamint fizikai, gépi és egyéb földmunkák elvégzésére vonatkozó keretszerződésről, továbbá a Pilis 30B és 31L erdőterületek fakitermelésre vonatkozó árajánlat elfogadásáról és erdőgazdálkodói használati jogosultság tárgyalásáról.
13. Javaslat Pilisi Városüzemeltető NKft. létszámának bővítésére.
14. Javaslat Pilis Város Önkormányzatának az önkormányzat 2023. évi költségvetésének I. forduló meg tárgyalására, valamint a költségvetést befolyásoló képviselő-testületi döntések meghozatalára.

MALA RÉKA ✉ elnök

## Köznevelési és Ifjúsági Bizottság

Az ünnepek utáni „csendes” januárban meghosszabbított Atéli szünettel kezdődött az új év. Első bizottsági ülésünket január 17-én, összevontan tartottuk a Kulturális, Szabadidő- és Sport, valamint a Szociális, Esélyegyenlőségi és Alapellátási Bizottságokkal. Oka a takarékoság mellett a napirendek egyezősége és azok száma volt. Bizottságunknak két megtárgyalandó napirendje: a Kármán József Városi Könyvtár 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolójának, valamint a 2023. évi munkatervének elfogadása. A könyvtár vezetője, Malik Tamásné, a tőle megszokott módon nagyon alapos, igényes, az intézmény éves munkáját, gazdálkodását, állapotát leíró beszámolót adott le, amit bizottságunk elfogadott és elfogadásra javasolta a képviselő-testületnek. Az ez évre elkészített munkatervet is elfogadta bizottságunk, és azt is elfogadásra javasolta.

Néhány, az év elején eddig történt, illetve a közeljövőben várható eseményről, amelyek gyermekintézményeinkhez kötődnek.

Januárban iskolánk végzős, illetve hat- és nyolcosztályos gimnáziumba jelentkező tanulói megírták a központi felvételiket. Az eredmények már megérkeztek, a szóbeli felvételekre várják tanulóink a behívókat. A hónap közepén az online megrendezett Bolyai

Természettudományi Csapatversenyen ismét szép eredménnyel végeztek versenyzőink, öregbítve iskolánk hírnevét. Gratulálunk nekik és felkészítő tanárainknak. Alsó tagozatban már a leendő elsős gyerekek iskolaelőkészítő foglalkozásait tartják a tanító nénik, négy héten keresztül, heti egy alkalommal, egy óra időtartamban. Ezek nem kötelező foglalkozások, lehetőség a gyerekeknek, hogy ismerkedhessenek az iskolával és a tanító nénikkel. Februárban intézményi tanfelügyeleti ellenőrzés, pedagógus tanfelügyelet és pedagógus minősítési eljárás is zajlik az iskolában. A szokásos jelmezes farsangi bál és Valentin bál sem marad el. Két év kihagyás után újra megrendezésre kerül. Óvodáinkban zártkörűbb az ünneplés, csoportonként farsangolnak az ovisok.

Már a nyári tábort szervezik fiataljaink, a PIK-esek. Erről pontos tájékoztatást a foglalkozásaikon és a közösségi oldalukon kaphatnak az érdeklődők.

Szintén szervezés, pályázat alatt egy nyári tábor autizmusban érintett gyerekeknek Pilisen. Erről a szervezők kérésére teszem közzé a felhívást.

BIRÓ IBOLYA  elnök

## Pénzügyi és Ellenőrzési Bizottság

Elindult egy új év, így a bizottság is megkezdte a 2023. évi feladatainak ellátását, melyről szeretnék rövid tájékoztatást adni.

Januári ülésünkön tárgyaltunk a 2023. évi költségvetésről. Minden év első hónapjaiban a legnagyobb feladat a költségvetés összeállítása, mely alapos előkészítést és többszöri egyeztetést igényel. A városnak és intézményeinek az alapvető működése is hatalmas összegeket emészt fel, a megnövekedett energiaárak és költségek pedig tovább szűkítik az eddig is igen korlátozott anyagi lehetőségeinket. Itt azért fontosnak tartom megjegyezni, hogy Magyarország kormányától városunk 197 millió Ft-os egyszeri támogatást kapott, melyet felhasználhatunk a megnövekedett rezsi-költségek finanszírozására. Az összeg nagy segítség, de ettől még egy igen feszes költségvetés szükséges ahhoz, hogy a 2023. évi feladatokat és fejlesztési terveinket megvalósíthassuk. A költségvetés számai még csak körvonalazódtak a januári ülésen, de a februári ülésen

várható, hogy részleteiben a számok ismeretében tudunk döntéseket hozni és végleges költségvetést alkotni.

A januári ülésen tárgyalta a bizottság az önkormányzat által a tavalyi évben megítélt támogatások elszámolására vonatkozó napirendet. Az elszámolások tekintetében minden támogatott (egyesület, szervezet) megfelelően elszámolt a kapott támogatással. A Pilisi Zenész Egyesület az önkormányzat 100 000 Ft-os támogatási összegét nem használta fel, így „pilisi nemes célok” támogatása címmel visszautalták az önkormányzat bankszámlájára, melyet ezúton is köszönünk nekik.

A bizottság tárgyalta Pilis Város Önkormányzatának képviselő-testülete, a Polgármesteri Hivatal és a Szlovák valamint a Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testületei között a tervezés, a gazdálkodás, a beszámolás rendjét rögzítő hatályos közigazgatási szerződések felülvizsgálatára vonatkozó napirendjeit, melyeket egyhangúan elfogadtunk.

Tárgyaltuk az önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal és a Pilisi Játékkországi Óvoda, valamint a Kármán József Városi Könyvtár, valamint a Pilisi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat között a tervezés, a gazdálkodás, a beszámolás rendjét rögzítő, ún. munkamegosztási megállapodásokat, melyeket egyhangúan elfogadtuk.

Végezetül tárgyaltuk a Robinia Hungary Holding Kft.-vel kötendő erdészeti szakirányítási, ügyintézési, valamint fizikai, gépi és egyéb földmunkák elvégzésére vonatkozó keretszerződésről, továbbá a Pilis 30B és 31L erdőterületek fakitermelésre vonatkozó árajánlat elfogadásáról és erdőgazdálkodói használati jogosultság tárgyalásáról szóló napirendet, mely több részből állt. Az összetett napirendet részletesen és alaposan megvizsgáltuk, mely alapján minden részt egyhangúan támogatott a bizottság.

A bizottság további 15 napirendet tárgyalt a januári ülésen.

DEÁK CSABA  elnök

# Szociális, Esélyegyenlőségi és Alapellátási Bizottság

Újabb év, újabb remények...

Az idei első lapszámba még nem sok konkrétum írható. Ezzel a nehézséggel nem csak a „mi” bizottságunk számol, hiszen stabil költségvetési számokkal még nem rendelkezünk. Költségvetésünk végső elbírálásának határidőt tartva a fix számok és azok bizottsági „leosztása” csak a lapzárta után válik véglegessé.

A szociális bizottság esetében annyi sejthető, hogy pár millió forinttal ugyan, de kevesebből fogunk gazdálkodni, mint az elmúlt évben. Ezt úgy próbáljuk majd ellensúlyozni, hogy elgondolásaink és a múlt tapasztalatai alapján észszerűsítjük a segélyezés körét és elérésének lehetőségeit. Az biztos, hogy a támogatásokhoz rendelt jövedelemszinteket emelni fogjuk. Beépítjük az időközben emelt fizetési és nyugdíjhatárokat, hogy a segélyezésből vagy a juttatások köréből senki ne essen ki csupán azért, mert a régebbi jövedelemhatárokat a jelenlegi jövedelmével, nyugdíjával átlépi.

Változtatásaink, időszersítésünk szándéka, hogy igyekszünk minél szélesebb rétegeket bevonni a támogatások körébe.

Ezek ellenére szinte biztos, hogy a plusz segélyezhetőek száma mellett ezek után is lesznek kevesen, akik a módosításaink ellenére valamitől elesnek, amit eddig igényelhettek.

Az is borítékolható, hogy ezek hangja lesz a legerősebb, mert a támogatotti nagy többség mindig hallgat. Arra kérek mindenkit, hogy ne csak az elégedetlen embereknek a hangját hallja meg és terjessze. Próbáljunk meg együtt tárgyilagosan gondolkodni. Önkormányzatiságunk óta, a saját, szerény bevételeink és az erre jutó sok szociális problémásunk száma okán minden további szándék csakis pénz kérdése.

Teljesen értelemeszerű, hogy egy rendelkezésre álló fix összegből nem mindegy, hogy háromszáz embert, vagy éppen ezret kellene kisegíteni szorult helyzetéből. Az önkormányzatiságunk óta örök problémánk, hogy közel ugyanazon összegekre egyre több rászorult jut. Aki ezt nem látja, érzi, az nem itt él...

2024 közeledtével (az önkormányzati választás) már halljuk... Úton vannak az újabb „világmegváltók”, akik még mindig az hiszik, hogy a szociális szféra, vagy

bármiféle lakossági, önkormányzati óhaj megvalósítása csupán döntés kérdése. Ezek a háttéremberek 30-40-50 éves korukra még mindig itt tartanak, miközben saját életükben már rég meg kellett volna tapasztalniuk, hogy szinte minden látható és érzékelhető haladás feltétele a pénz léte vagy nemléte. Már meg kellett volna tapasztalniuk, ha többségében és valóban saját, önálló életet élnének. Ha nem valakinél, valakiből, valamiből élnének. Saját élet, önállóság, saját egzisztencia és az ebből eredő tanulságok és tapasztalások összessége az, ami a reális világlátást és döntésképeséget erősíti. Saját kérdésem az ilyenekhez: nézz magadba, ember! Ha felnőtt korodra a saját, egy szem életedet sem tudtad még helyretenni, akkor önkormányzati, döntéshozói szinten 12 500 ember életének alakulásában hogyan akarsz jól dönteni?

Az ilyen emberek időbeli felismerésében bízunk saját magunk élettapasztalatában, bölcsességében...

Moralizálásaim után kissé keserédesen búcsúzom.

BENCZE LÁSZLÓ  elnök

2023. évi szociális ellátások:	Jövedelemhatár (1 főre eső)	Támogatások mértéke
Temetési segély: – koporsós	162 450 Ft	55 340 Ft
– hamvasztásos	162 450 Ft	36 580 Ft
Gyógyászati segédeszköz:		
– szemüveg:	162 450 Ft	Az eszköz 50%-a, max. 25 000 Ft/év
Helyi életkezdési támogatás:	228 000 Ft	30 000 Ft Start számlára utalva
Babacsomag:	228 000 Ft	30 000 Ft értékű Rossmann-kártya
Oltási támogatás: – BEXERO	199 500 Ft	27 000 Ft/gyermek/injekció
– ROTARIX	199 500 Ft	20 000 Ft/gyermek/szuszpenzió
Gyógyszer és táplálékkiegészítő nyugdíjas, rokkantnyugdíjas részére:		
– házaspárok/élettárs	143 925 Ft	25 000 Ft/év
– egyedülálló	210 900 Ft	30 000 Ft/év
Lakhatási támogatás:	143 925 Ft	5 hónap (11.01-03.31-ig) /5000 Ft/hó
Iskolakezdési támogatás:	171 000 Ft	10 000 Ft/gyermek/év
Gyerekvitamin vagy immunerősítő:		
– Béres Actival	228 000 Ft	9000 Ft/gyermek/év
– Broncho Waxom por	228 000 Ft	6100 Ft/gyermek/év
Tűzifa:	85 500 Ft-ig	10 q/tüzelési szezon
	85 501 Ft-tól 142 500 Ft-ig	5 q/tüzelési szezon
Tartós élelmiszersomag:	142 500 Ft	10 000 Ft értékű tartós élelmiszersomag

HAJNAL CSILLA  polgármester

## Gondosóra vigyáz a 65 év feletti idősekre

A Gondosóra egy újabb praktikus gerontechnológiai megoldás a 65 év feletieknek. Magyarországon a kormányzati programmal az idősellátás, idősgondozás egy új elemmel bővült. Már nem csak a napi egyszeri étkeztetés és a házi segítségnyújtás jár alanyi jogon, hanem a Gondosóra is, amely számos baj megelőzésében, avagy súlyosbodásának elkerülésében tud segíteni. A Gondosórát a [www.gondosora.hu](http://www.gondosora.hu) honlapon lehet igényelni.

Régóta probléma, hogy az egyedül élő idős ember, ha bajba jut, nem kap azonnal segítséget. Gyakran így van ez utcai vagy otthoni eleséskor és egyéb otthoni balesetek esetén is. Sokszor mire megtalálják, már nagyon nehezen, vagy egyáltalán nem tudnak rajta segíteni. Ez a helyzet akkor is, ha családok szeretnék áldozattá tenni, vagy éppen egy illetéktelen be akar hozzá jutni.

A 2022 tavaszán bevezetett magyarországi Gondosóra-szolgáltatás minőségi változást jelent, hiszen országos lefedettséget és azonnali segítséget kínál – az



összes 65 év feletti magyar állampolgár számára. A Gondosóra-program a magyar kormány segítségével és anyagi támogatásával született meg a Széchenyi Terv Plusz-program keretében. Minden hatvanöt év feletti ember igényelhet ilyen készüléket, amelyet aztán a kezén vagy nyakában viselhet a nap 24 órájában. Amennyiben bármilyen egészségügyi vagy biztonsági problémát észlel, csak meg kell nyomnia az eszköz jól látható és könnyen kezelhető nyomógombját és összekapcsolódik egy diszpécser-központtal, amely azonnal segít neki. Ha valamiért nem tud kommunikálni, az óra helyét a diszpécserközpont – GPS-szolgáltatás révén – akkor

is gyorsan meg tudja határozni és azonnal el tudja küldeni a segítséget.

Az eszköz nem tartalmaz bonyolult, felesleges applikációkat és nyomógombokat, az aktív időszaka is nagyon hosszú. Ha elkezd lemerülni a kis akkumulátor, az okosóra azonnal jelez. Ilyenkor pár óra alatt a kis eszköz egy konnektor segítségével feltölthető. Nagyon fontos, hogy ezt az eszközt folyamatosan viseljük, hiszen az utcán is érhet minket olyan helyzet, amikor a diszpécserközpont tud nekünk segíteni.

Jelenleg már csaknem 30 ezer 65 éven felüli magyar állampolgár használja szerte az országban a Gondosórát. A tavaly sikeresen regisztráltak februárban kezdték el a jelzőeszközök házhozszállítását. Akik most fognak igényelni új eszközt a [www.gondosora.hu](http://www.gondosora.hu) oldalon, ők néhány hónapon belül kaphatják meg készüléküket.

Ígyeljük és használják a Gondosórát! További információ a Gondosóra-program honlapján olvasható, illetve a 06-1-445-0080 telefonszámon kérhető!

Összeállította: HCS

## Állj meg! Állj ki!

### 25 ARC – 25 TÖRTÉNET



A Család- és Gyermejjóléti Szolgálat együtt a Kiút Egyesülettel különleges módon tette emberközelivé a szegénység elleni küzdelem világnapját. Pilisen most először kapcsolódtak az ENSZ által 1992-ben kihirdetett felhíváshoz és nemzetközi világnaphoz, méghozzá egy közösségi-családi nap, valamint egy szabadtéri kiállítás megrendezésével. Az egész napos örömteli együttlét részben közös főzéssel telt – az ott dolgozók által összeadott nyersanyagból, majd a lakoma elfogyasztásából állt. Az étkezéshez a város vezetői, az egyházak képviselői, a családsegítő önkéntesei és ellátottjai, valamint családok és gyerekek mind egy asztalhoz ültek. És ahogy az lenni szokott: a közös étkezés

közös beszélgetést, kapcsolatteremtést is hozott magával – ami egyben a nap egyik célja is volt. Az ebédet játékos együttlét követte, majd a nap másik kiemelt eseménye, a kiállítás megtekintése.

A kiállításon 25 felöltött báb 25 különböző sorsot jelenített meg, amelyek mind a szegénység valamilyen formájába engedtek bepillantást. A szimbolikus arcokhoz szöveges történet tartozott, melyeket a Kiút Egyesület két munkatársa készített. „A történetek arról szólnak, hogy nagyon sokféle szegénység létezik, nem csak anyagi, ami aztán oda vezet, hogy az ember életében hatalmas hiányok alakulnak ki. Ezek alapvetően akadályozzák meg a teljes életet” – magyarázza el a koncepciót Kotyinszkiné Gajdos Szilvia, a kiállítás megálmodója. „Finnországban láttam hasonlót sok évvel ezelőtt, és annyira megérintett, hogy rögtön tudtam, hogy ezt egyszer itt, Pilisen is meg kell valósítanom. A cél egyfajta érzékenyítés egymás iránt, a különböző emberi sorsok iránt.”

Mi kell a teljes és élhető élethez? Ezt a kérdést teszi fel a kiállítás, amelyet még két hétig lehetett látogatni, a látottakon és olvasottakon pedig elgondolkodni. Köszönet az iskola és óvoda tanárainak, pedagógusainak, hogy komolyan vették a családsegítő hívását, és számos osztályt és csoportot elvittek megnézni azt. Egyben köszönetet mondunk mindenkinek, aki hozzájárult a sikeres naphoz adományokkal, önkéntes segítséssel, és magával a megjelenéssel!

ITTÉS SZILVIA pedagógus





## Bemutatkozik a Bizsu ház új háziasszonya

Orsós Heléna a Bizsu ház negyedik háziasszonya a ház megalakulása óta. Gulyás Borika, Suha Katalin és Ignác Hajni után egy újabb erős, a családjáért és a közösségéért is tenni akaró embert találtunk új munkatársnak. Őt szeretnénk bemutatni a következő rövid interjúval.

- Mióta éltek Pilisen?
- A nagymamám, Kiss Julianna is itt élte le az életét, szerintem mi mindig is Pilisen éltünk.
- És miért jó itt élni?
- Itt születtünk, az egész család körülöttünk van. Itt, a mi utcánkban, mindenki testvér, még a magyarok is a testvéreink, de tényleg...
- Van olyan helyzet, amikor nehéz pilisinek lenni?
- Nekem nem nehéz, de azért télen nem könnyű.
- Családanyaként mit tartasz fontosnak, mit szeretnél továbbadni a gyermekeidnek?
- Fontos, hogy tisztelttudoók legyenek. Szeretném, hogy emberek maradjanak szükségben és bőségben egyaránt. Ne legyenek beképzelték, fölényesek, de azért a büszkeségük is meglegyen.



- És háziasszonyként mit jelent számodra a Bizsu ház?
- Először is munkahely, de egyben otthon is, egy második otthon nekem és a gyerekeknek is. Azoknak a gyerekeknek, akik máshol sokszor nem találnak befogadást, ez egy biztos pont, sok öleléssel. Egy menedék, ahol mindenki kap valamit, figyelmet vagy szeretetet.
- A gyerekeket, családokat milyen programokkal várja a Bizsu?
- A kicsiket próbáljuk felkészíteni az iskolára. A nagyokkal tanulunk, és közben jó a hangulat, tanulás közben is jól érezzük magunkat.
- Személy szerint mire vagy büszke?
- A nyolcadikosokra nagyon. Ma volt tablófotózásuk, mindenki gyönyörű!

A Bizsu ház (Deák Ferenc u. 18) a hét minden napján kínál programokat a gyerekeknek. A tanulás mellett sportolással, művészetterápiával és önismereti alkalmakkal várjuk a csapatot.

NAGY PANKA, szakmai vezető

## Csepi – a kulturális élet központja

A Csernai Pál Művelődési Ház az évet humorral kezdte, a Szomszédnéni produkciós iroda önálló estjét láthatták vendégeink a Dumasínház előadásaival. Mint már megszokhattuk, szerencsére ez az előadás is teltházas volt. Februárban rendezvényeinket a méltán híres Cabaret muscial-lel folytattuk.

A Szilveszteri bál sikerességén felbuzdulva március 11-én, 19 órától Tavaszköszöntő bált szervezünk, a hangulatról a Signal zenekar gondoskodik, az ételeket pedig az Autóscsárda varázsolja az asztalra. Jegyértékesítés kizárólag a Csernai Pál Művelődési Házban hétköznap 9 és 17 óra között 12 500 Ft-os áron.

Március 14-én ismét a Dumasínház érkezik hozzánk, ez alkalommal Jankovics Péter várja a nagydeműt egy igazán szórakoztató estével. A jegyvásárlásra ez alkalommal kizárólag a jegy.hu oldalán van lehetőség.

Március 16-án a Déryné-program jóvoltából a János Vitéz 100. előadásának a Csernai Pál Művelődési Ház adhat otthont, ezzel biztosítva a Gubányi tanulóinak az ingyenes részvételt. Ennél az előadásnál már sajnos nincs lehetőség jegyvásárlásra.

Április 13-án Dombóvári István önálló estje lesz látható. Az előadásra a jegyértékesítés kizárólag a jegy.hu oldalon zajlik.



Másnap, április 14-én a Fedák Sári Színház előadásában láthatjuk a Marica grófnő című operettet, melyre lehetőség lesz jegyet vásárolni a jegy.hu oldalon, illetve a Csernai Pál Művelődési Házban is, hétköznap 9 és 17 óra között.

Reméljük, idén is minél több alkalommal láthatjuk Önöket rendezvényeinken! Jöjjenek el, szórakozzunk együtt!

BERZÉKY ANIKÓ

## A DTkH Nonprofit Kft. tájékoztatása



Tisztelt Ügyfeleink!

**Ezúton szeretnénk tájékoztatást adni arról, hogy a 2023-as évben nem kerülnek postázásra az érvényesítő matricák.**

Társaságunk a közszolgáltatás igénybevételének jogosultságát digitális rendszer segítségével, valamint személyes ellenőrzéssel valósítja meg. Ezzel összefüggésben továbbra is kiemelten fontos, hogy **lakott ingatlan esetén a közszolgáltatás igénybevétele, illetve a díj fizetése kötelező!**

Március 1-jétől a pilisi ügyfélszolgálat a Pilis, Rákóczi út 40. szám alatt található változatlan ügyfélfogadási időben.

2023. évben változott a zöldhulladék-szállítás rendje, hétfői napokon kerül elszállításra a címenként 2 db DTkH-logóval ellátott zöld zsák vagy 1 db gyűjtő edényzetből Zöld Hulladék felirattal, illetve a zöld zsákok vagy a gyűjtő edényzet mellé kihelyezett, 70 cm-re összevágott és köteget, maximum 0,5 m<sup>3</sup> mennyiségű gally.

Megértésüket és együttműködésüket köszönjük!

## Óvodai hírek

„Január elől jár, a nyomában február...”

A karácsonyi ünnepekről visszatérve csoportjaink felelevenítették az óvodapedagógusokkal, hogy kivel mi történt az elmúlt hetekben. Bár az időjárás nem kimondottan mutat téli jelleget, ennek ellenére a pedagógusok mindent megtesznek (szemléltetés: jégkészítés, hópelyhek és téli sportok megtekintése IKT-eszközökön (infokommunikációs eszközök), havazás a világ más pontjain stb.), hogy széles körben megismertessék a gyermekeket a tél jellemzőivel.

Január közepén lezajlottak a szülői értekezletek, melyeken az előttünk álló programokkal ismerkedtek meg a résztvevők, a nagycsoportos óvodások szülei ismét tájékoztatást kaptak a szeptemberi iskolakezdestről, teendőikről.

A gyermekekben az állatok védelmére nevelés, az állatokról való gondoskodás, pozitív érzelmi viszony kialakítása fontos feladatunk. A téli madárvédelem kapcsán a BFB Plus Kft. „Kertünk téli madarai” címmel meghirdetett rajzpályázaton óvodásaink Katica és Tarkalepke csoportjai díjazásban részesültek. Téli madárcsemegéket, csomagokat nyertek. A gyermekek önfelédtt győztes mosolya mellett kertünk madarai is örülhettek, a finomságokat ők kapták.

Február 1-je és 3-a között nyílt napokat szerveztünk az óvodába járó gyermekek szülei számára, ahol betekintést nyerhettek mindennapjainkba.

Téli jeles napjaink a „Medve hét”-tel folytatódtak, közösen megfigyeltük a Gyertyaszentelő Boldogasszony napjához fűződő időjárásjóslást, amelyet IKT-eszközök is segítettek. Változatos tevékenységekkel ismertettük meg a gyermekekkel a medvék fajtáit, életmódjukat. Ezen a napon az udvari játék során tapasztalatokat szerezhettek a napfény és az árnyék játékaról is.

Sok éves hagyomány óvodáinkban, hogy a farsangi forgatagot zenés előadással is színesítjük. Idén a Gézengúz együttes segítette az ünnepi hangulódást. A gyermekek a farsangot nagyon várják, hiszen ilyenkor megélhetik a bennük rejlő hősöket, álmaikat, megeleveníthetik fantáziájukat. Intézményeink nagy hangsúlyt fektetnek az ünnepkörökre, melyeket dekorációkkal is hangsúlyoznak az épületekbe belépők számára.

A farsangi időszakot a télüzéssel zárjuk. Hangoskodással, kolompokkal, hangszerekkel, a gyermekek által készített csörgökkel sétáljuk körbe az óvodák épületét. Erre a jeles napra minden intézményünk elkészíti a saját kiszabóját, amely részt vesz a télüzésen.

Pedagógiai programunknak megfelelően ebben a nevelési évben másodszor került megszervezésre az egészség hét. Mindig nagy hangsúlyt fektetünk az egészséges életmódra és étkezésre, fontosnak tartjuk a mindennapi mozgást, fittséget, edzettséget. Óvodáinkban a pedagógusok kiemelt figyelmet szentelnek ennek. Mindennap mozgásos játékokkal-feladatokkal, gimnasztikai gyakorlatokkal fejlesztik a gyermekek nagy- és finommozgását, erőnlétét. Idén karate- és táncbemutatóval, valamint közös tornával tettük érdekesebbé ezt a témahetet. Ezzel a kezdeményezéssel is mélyítjük a gyermekekben a mozgás igényét, szeretetét.

KRSNYÁK NIKOLETT

## Gubányi iskola – második félidő

Ha az olvasó figyelmesen olvasta legutóbbi híradásunkat Iskolánkról a Hírnök őszi számában, emlékezhet rá talán, hogy bizony aggódva néztünk elébe az új tanévnek. A szeptember ijedősen indult: mi, pedagógusok, vajon kabátban fogunk majd magyarázni, házi feladatot feladni? A gyerekek vajon kesztyűben kerekítik majd az „ó” betűket? Be kell-e járni majd szombatokon már előre pótolni a majd kimaradó fagyos téli heteket? Találkozunk-e egyáltalán, vagy megint a képernyő mögé kényszerülünk, ki-ki ahogy meg tudja oldani?

Aztán becsöngettek, és ahogy az lenni szokott iskolai körökben, a három épület régi és új lakói szépen átváltottak tanulómódba – ki hamarabb, ki csak némi noszogatót követően. Az iskola nem zárt be, szombaton sem kellett bejárni, sőt, még a testnevelésórákat is meg lehet tartani az önkormányzati támogatásnak köszönhetően a Dózsa telephelyen. Ráadásul még az őszi szünetben sem kellett otthon búslakodnia senkinek, mert az őszi szünet elmaradt, lett belőle hosszabb téli. Így mindenki nagy öröme a tanévet valóban tanítással, tanulással, és számos egyéb tevékenységgel tölthetjük. Végül ez az „egyéb” az, ami igazán emlékezetes marad, tanárnak, diáknak egyaránt. Az „egyéb” természetesen nem mindig örömteli, hiszen ahol gyerekek, sőt, kis-, majd nagykamaszok órákon és napokon át együtt vannak, ott nem mindenkinek megy egyből az egymásra figyelés, egymás tisztelete, ami pedig elengedhetetlen a sikeres munkához, tanuláshoz, örömben és bánatban osztozó barátságokhoz. Iskolánk – benne elsősorban az osztályfőnökök – nagy figyelmet szentelnek az egymást és a környezetet tiszteletben tartó együttélés tanítására, hiszen elvárni nem elég, tanítani is kell. Őket pedig az iskolai munkát segítő munkatársak is támogatják – a pedagógiai asszisztensek, a szociális munkás, a fejlesztő- és gyógypedagógusok és az iskolapszichológus, hiszen együtt, összefogva valósítható meg a gyerek- és tanulásbarát iskola.

Jöjjön most a további „egyebek” hosszú sora, amelyek nekünk, pedagógusoknak annyira természetesen hozzátartoznak az iskolai élethez, de talán nem árt hírt is adni róluk: őszindító, Mikulás, karácsonyi, Luca-napi, farsangi és nemzeti ünnepek; teremdíszítés, csibeavatók, témahetek, zene-napok, vásárok, papírgyűjtések; folyamatos országos mérések; iskolai, regionális, levelezős versenyek; mentorprogram, pályaorientáció, felvételik. Végül az osztályszintű kószalások Budapestre (múzeumok, Budai Vár, Margitsziget) és a pilisi Család- és Gyermekejóléti Szolgálat kiállítására.

A lista hosszú, és hát biztosan van, amit kifelejtettem..., de majd bepótolom a tanév végi híradásban. Utolsó tanítási nap június közepe, de addig még sok minden „egyéb” vár ránk, pedagógusokra, diákokra egyaránt – a tavasz és az év végi bizonyítványok mellett.

Ehhez a sok munkához kérjük és köszönjük minden család, szülő és nagyszülő támogatását, biztatását! Hajrá, Gubányi!

ITTZÉS SZILVIA pedagógus

# Könyvtári hírek

Hagyományokhoz híven az új évet új kiállítással nyitottuk meg a téli szünet után. Az év első kiállítója F. Csilló Éva pilisi óvodapedagógus volt, akinek gyönyörű képeit csodálhatták meg rendhagyó kiállítóterünkben „Szépségek” címmel. Februárban pedig egy tehetséges fiatal hölgy, Darányi Kamilla akrilképeiből nyílt kiállítás „Merítés” címmel az Ablak Galériában. Márciusban a Csillag Dekor alapítója, Borgulyáné Csilla érkezik hozzánk horgolt, kézműves alkotásaival.

Gubányi Károly vasútépítő mérnökre, földrajzi utazóra, íróra, a pilisi általános iskola névadójára emlékeztünk január 13-án, születésének 156. évfordulója alkalmából. Izgalmas, regénybe illő életét és munkásságát dr. Domaniczky Endre, egykori ausztráliai magyar konzul, vezető kutató október 28-i előadásának felvételével elevenítettük fel a könyvtár Facebook-oldalán, valamint Könyvtári Esték online csoportunkban.

Január 20-án a Magyar Kultúra Napja alkalmából egy különleges irodalmi „versműhelybe” invitáltuk vendégeinket két költő közreműködésével: Molnár Krisztina Ritával és a József Attila-díjas Vörös Istvánnal. Idén különleges évfordulókat ünnepeltünk, hiszen a Himnusz születésének 200., valamint Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója is erre az évre esik, így természetesen Krisztina és István a beszélgetésükben és szavaltatiban megemlékeztek e jeles évfordulókról.

Január 24-én ünnepelte Baranyi Ferenc Kossuth- és József Attila-díjas író, költő, műfordító, Pilis város szülöttje 86. születésnapját. Ebből az alkalomból a 2022. szeptember 23-án tartott könyvbemutató felvételével köszöntöttük a könyvtár Facebook-oldalán, valamint a Könyvtári Esték online csoportunkban.

Február 24-én, 18.00 órai kezdettel folytatódott dr. Rugonfalvi Kiss Csaba rendhagyó történelmi előadásorozata. Az est témája most Bocskai István fejedelem, valamint a híres Bocskai-szabadságharc volt.

Március 7-én és 8-án tematikus könyvtári foglalkozásokra várjuk az iskolás gyermekeket a könyvtárba. A kézműves foglalkozás mellett játékos vetélkedőkkel készülünk a tavaszi ünnepekre.

**A Kármán József Városi Könyvtár és a Gubányi Károly Általános Iskola idén 6. alkalommal szervezi meg a Baranyi Ferenc Szavalóversenyt. A verseny április 12-én 14 órától kerül megrendezésre a Csernai Pál Művelődési Házban. Nevezni a hiánytalanul kitöltött jelentkezési lappal és az adatkezelési hozzájárulásokkal lehet a [www.kjvk.hu](http://www.kjvk.hu) oldalon március 20-ig! A verseny szünetében zenés, varázslatos műsorral fellép Kóhalmi Ferenc, Pintér Tibor és Szemereczki Imre. A verseny részleteit a pályázati felhívásban olvashatják!**

A könyvtárban működő DJP Ponton térítési díj ellenében továbbra is lehetőség van számítógép használatra, nyomtatásra, fénymásolásra és szkennelésre. Munkanélküliek álláskeresésre és szolgáltatásokat továbbra is ingyenesen vehetik igénybe!

Folyamatosan érkeznek az új könyvek és folyóiratok a könyvtárba, érdemes hozzánk betérni és válogatni. A megújuló kínálatunkról, rendezvényeinkről tájékoztatást kaphatnak elérhetőségeinken, a 29/498-851 telefonszámon, az [info@kjvk.hu](mailto:info@kjvk.hu) email-címen, a [www.kjvk.hu](http://www.kjvk.hu) weboldalon vagy a könyvtár Facebook-oldalán.

MALIK TAMÁSÉ intézményvezető

## A kutyasétáltatás szabályai

### Bel- és külterületen, természetvédelmi területen

A jogi szabályozás megkülönbözteti a belterületen, külterületen, illetve a védett vagy nem védett természeti területen történő kutyasétáltatást.

**Fontos szabály, hogy belterület közterületén, közforgalmú közlekedési eszközön (kivéve vakvezető és a mozgáskorlátozottakat segítő kutyákat), természeti és védett természeti területen, illetve vadászterületen (a vadászkutyák kivételével) kizárólag pórázzal szabad sétáltatni a kutyát!** A póráz nélküli kutyasétáltatás törvénybe ütközik.

**Szabálysértést követ el, ha valaki a felügyelete alatt álló kutyát a fent megjelölt helyeken felügyelet nélkül szabadon bocsát vagy kóborolni hagy.**



Kizárólag olyan személy sétáltathatja a kutyát, aki képes irányítani, kezelni és féken tartani őt. Biztosítani kell, hogy a kutya más állatot, embert harapással ne veszélyeztessen. A szájkosár használata nem kötelező, de a gazdi felelőssége eldönteni, hogy szükséges-e. Ha a kutya sérülést okoz, az szintén a gazdi felelőssége.

**A kutyára felügyelő személy a kutyapiszkot köteles a közterületről eltávolítani. A kutyaürülék hátraha-**

**gyása szabálysértésnek számít az állatok védelméről és kíméletéről szóló törvény szerint.**

Tekintettel arra, hogy a Gerje forrás és környezete természetvédelmi területnek minősül ezért ott kutyát csak pórázzal szabad sétáltatni, és a kutyaürüléket össze kell szedni (erre vonatkozó felhívás a területen kihelyezésre került).

Fontos kiemelni, hogy a fenti szabályokra azért van szükség, mert a szabadon hagyott kutyák megijeszthetnek más természetjárókat, gyermekeket és kutyákat. Ráadásul a természetvédelmi terület vadon élő állatok területe, amelyet a kutyák komolyan megzavarhatnak.

A felelősségtudatos szabadidős tevékenység mindenki számára fontos, ezért kérjük a fent részletezett szabályok betartását.

## ÉVFORDULÓ

# 200 éve született Sárkány Sámuel evangélikus püspök



Sárkány Sámuel 1823. január 19-én Dunaegyházán született, szülei id. Sárkány Sámuel evangélikus lelkész és Clementisz Apollónia. Gimnáziumi tanulmányait a Tolna megyei Szentlőrincen, Aszódon és a selmeci gimnáziumban végezte. Már itt tanuló társa, sőt jóbarátja volt Petőfi Sándornak. Vele leveleztek is, bizonyos adatok szerint Petőfi így szólította meg levélben barátját: „Kedves Számi”. Édesapját, id. Sárkány Sámuel a pilisi gyülekezet meghívta lelkészének. A fiatal Sárkány Sámuel teológiai tanulmányait Németországban és Franciaországban folytatta, ezeket a nyelveket jól meg is tanulta. 1848. március 27-én a pilisi gyülekezet, miután édesapja, a pilisi lelkész meghalt, a fiát hívta meg lelkészéül. Ekkortól kezdve Pilisen élt. 1872-ben egy szavazattal „lemaradt” a püspökválasztásban, de 1890-ben a Bányakerület püspöke lett. Pilis tehát akkor „püspöki székhely” lett.

Kossuth Lajos halála országra, világra szóló esemény volt. Amikor hamvait külföldről hazahozták, Sárkány Sámuel püspöknek adatott a megtiszteltetés, hogy Kossuth Lajos temetési szertartását elvé-

gezze. Akkoriban egy Bárány nevű rendőrtiszt volt a rendőrpapancsnok. Ebből született a temetési szertartás tudósításának címe: „Elöl megy a Bárány, aki sárkány, és a Sárkány, aki bárány”.

Amikor a pilisi község a vasúti öregtemetőt megszüntette, ahol Sárkány Sámuel és felesége is pihent, a presbitérium elhatározta, hogy a két halottat „megőrzi”: bevittük őket a templom kriptájába. Ott várják a feltámadást. S hogy valóban azt várják, azt az tanúsítja, hogy az ünnepség résztvevői azt kérték az akkori lelkésztől, nyissa ki a koporsót. Nem találtunk abban semmi mást, mint egy saját kézzel megírt prédikációt a feltámadásról. Azzal várta és várja feltámadását és az üdvösséget. Ezt a prédikációt az akkori lelkész elküldte Sárkány Tibor lelkésznek, aki Sárkány Sámuel dédunokája volt. Sárkány Tibor már nem él, de felesége őrzi a püspöki dédapa prédikációját, és el is tudja küldeni másolatát a gyülekezetnek. A püspök nem koporsójába rejtett kincsekkel, hanem a feltámadás hitével várta és várja visszatérő Urát, Jézus Krisztust. Ez az emlékezés is erősítsen meg minket a feltámadás boldog hitével.

Dr. KEVEHÁZI LÁSZLÓ ✍



# Mit tegyek, ha gyermekem lázas?

**Cikkünk a szülők/gondviselők részére igyekszik összefoglalni a lényeges tudnivalókat gyermekorvosi tanácsok alapján a gyermekkori lázas állapot otthoni ellátására.**

**A** mikor a gyermekgyógyász megkérdezi a hozzá forduló szülőktől, hogy mennyi volt a kicsi láza, gyakran kapja azt a választ, hogy 37,6 Celsius-fok volt. Láznak azonban csak a 38 Celsius-fok és az afeletti testhőmérsékletet nevezzük. A hónaljban mért hőmérséklet mellett szájbán, fülben, illetve végbélben is mérhetünk lázat, a végbélben mért hőmérséklet értékéből azonban 0,5 Celsius-fokot le kell vonni. Azaz, ha a csecsemő végbélben 38,1 Celsius-fokot mérünk, akkor a kicsi tényleges hőmérséklete 37,6 Celsius-fok, tehát még nem lázas.

A láz gyermekkorban gyakran előforduló, emelkedett testhőmérséklettel járó állapot. A láz nem oka a betegségeknek, csupán kísérő tünete! A láz a szervezet betegséggel szembeni védekezésének részeként akár hasznos is lehet, hiszen ilyenkor az immunrendszerünk aktívabban működik, a magasabb hőmérsékleten a kórokozók jobban pusztulnak. Megjelenése mégis sokszor aggasztó lehet a szülők/gondviselők számára, ezért gyakran fordulnak ilyenkor az orvoshoz. Szerencsére a lázas állapot az esetek túlnyomó többségében gyorsan és problémamentesen megoldódik, otthoni ápolás mellett is.

Előfordulhat azonban, hogy nem következik be a hamarosan várt javulás, vagy esetleg állapotromlás észlelhető. Mindezek a ritka komplikációk komoly betegség vagy fertőzés jelei lehetnek, ezért ilyenkor feltétlenül indokolt az orvoshoz fordulás!

Az egyik leggyakoribb tévhit Magyarországon: ha engedjük a lázat felmenni, begörcsöl a gyermek. Természetesen minden görcsös rosszullét esetén orvosi vizsgálat szükséges, hiszen a lázgörcs egy utólagos orvosi diagnózis. Sajnos a lázgörcs elnevezése is megtévesztő, jobb volna fertőzés okozta, infekció provokálta görcsnek nevezni, hiszen a háttérben működő bonyolult biokémiai és élettani folyamatok okozzák a görcsöt, nem a gyorsan felszökő láz vagy magas testhőmérséklet. Egyébként a „láz” görcs akár már 37 Celsius-foknál bekövetkezhet.

2011-ben a magyar Csecsemő- és Gyermekgyógyászati Szakmai Kollégium is kiadta új irányelvét, ajánlását, amely, felzárkózva a nyugat-európai országokhoz, jelentős változást hozott magával. **Teljesen mindegy, hány Celsius-fokot mutat a hőmérő, 38-at vagy 40-et, akkor lehet vagy ajánlott lázcsillapítót adni 38 Celsius-fok felett, ha a gyermek közér-**



**zete rossz, fájdalomra panaszkodik, nagyon nyugós, rosszul van.** A feleslegesen adott gyógyszer terheli a vesét, májat, mellékhatása is lehet. Alvó gyereket soha ne ébresszünk fel és ne mérgezzük a lázat, hagyjuk pihenni! Sok szülő fél, hogy mi lesz, ha alvás közben magasra szökik a gyermek láza – semmi, mivel a magas láz sem okoz kárt, a lázcsillapító gyógyszer csak a közérzet javítására szolgál, ha alszik a gyermek, indokolatlan felébredteti gyógyszer adásának céljából!

**Ha mégis lázcsillapítást kell a gyermek otthonában alkalmazni, akkor a következőket érdemes tudnunk: kétféle lázcsillapítási módszeres, amiket mindig együtt alkalmazzunk.** Fizikális lázcsillapítás alatt a hűtőfürdőt és a priznitzet (állott vizes borogatás) értjük, amelyeket a 2011-es szakmai ajánlás, valamint a betegek tapasztalatai alapján csak abban az esetben indokolt alkalmazni, amennyiben a betegnek jól esik. Amennyiben ellenkezik, kellemetlenséget okoz számára, nem szabad erőltetni. Hűtőfürdő esetén mindenképp törekedjünk a kíméletességre! Engedjük a fürdőkádba az aktuális testhőmérsékletnek megfelelő hőmérsékletű vizet. Ültessük bele a kicsit, a csecsemőt alkarunkkal alátámasztva tegyük bele, majd óvatosan, langyos víz hozzáadásával fokozatosan hűtsük a vizet, kezünkkel kevergetve azt. Arra vigyázzunk, hogy ne hűtsük le nagyon gyorsan a vizet, illetve ne hűtsük le 31 Celsius-fok alá. Kerüljük el a didergést, mert amellet, hogy kellemetlen a beteg számára, csökkenti a hőleadást, így a láz csillapítását is hátráltatja. A régmúlt idők hagyománya miatt még manapság is ismert eljárás a lázas betegek priznitzes borogatása, ám hatékonysága, illetve az általa okozott negatív

élmények miatt ma már nem javallott a testhőmérséklet csökkentésére.

Amennyiben a beteg közérzete megköveteli, sor kerülhet gyógyszeres lázcsillapításra. Háromféle gyógyszer közül választhatunk, mégpedig az amidazophen-, az ibuprofen- és a paracetamol-tartalmúak közül. Fontos kitapasztalni, hogy gyermekünknek melyik készítmény válik be a legjobban. Minden szervezet egyedi, így az is, hogy hogyan hat a gyógyszer a gyermekünk szervezetére, hat-e rá egyáltalán.

A paracetamol-tartalmú gyógyszerek vény nélkül kaphatóak patikákban, kúp, szirup, illetve tablettá formájában, láz- és fájdalomcsillapító hatással is bírnak. Fontos, hogy megfelelő dózisban adjuk! Az ibuprofen-tartalmú gyógyszerek szintén kaphatóak szirup, kúp és tablettá formájában. Az amidazophen-tartalmú készítmények kúp és tablettá formájában szerezhetőek be. Szalicilsav-tartalmú gyógyszereket 10 év alatti gyermekeknél ne alkalmazzunk, ugyanis vírusfertőzés alatt történő használata súlyos májelégtelenséget okozhat!

Fontos, hogy láz esetén, ha nincs a kisgyermeknek hidegrázása, akkor ne takarjuk be gyermekünket hatalmas takarókkal, mert az megakadályozza a szervezet hőleadását, a gyermeknek nem megy le a láza, sőt hatására hőpangás alakulhat ki. Itassunk a gyermekkel minél több folyadékot, és adjunk neki könnyű ételt.

Ha gyermeke három hónapnál fiatalabb, már az első lázas napon vegye fel a kapcsolatot háziorvosával. Ha más tünetei is vannak (például véres széklet), ami miatt aggódik, vagy ha három napnál tovább lázas, vagy több lázmentes nap után ismét magas láza lesz, érdemes gyermekorvosra tanácsát kérni.

## RENDŐRSÉGI HÍREK

### Az elmúlt időszak sem telt el eseménytelenül.

Előzetes letartóztatásba került az a 35 éves pilisi nő, aki rövid időn belül két bűncselekményt is elkövetett a településen. A pilisi MÁV állomás épületében 2023. január 8-án délután a sértett figyelmetlenségét kihasználva eltulajdonította zsebéből pénztárcáját, melyben iratok és pénz volt, a bűncselekménnyel akkor több, mint 900 ezer forintos kárt okozott. Néhány nap múlva, január 12-én reggel ugyanúgy a MÁV állomásnál megszólított egy idős hölgyet, akitől 62 ezer forintot csalt ki. Majd újfent a sértett figyelmetlenségét kihasználva autójából az anyósülésen hagyott pénztárcát is magával vitte. A rendőrök azonosították és elfogatóparancs alapján keresték a nőt, mígnem január 31-én hajnalban lakhelyén, az ágynevetartóba bújva találták meg.

### A rendőrség nevével élnek vissza a csalók

Pest Vármegye illetékességi területéről az elmúlt időszakban több jelzést is kaptunk, amelyben csalók egyes rendőri szervek, illetve országosan, vagy helyben is ismert rendőri vezetők nevével visszaélve küldenek e-maileket, és a levélben személyes adatokat is tartalmazó válaszára szólítják fel a címzetteket.

### Adathalász üzenetek a Foxpost nevében

Az elmúlt hónapokban valótlan tartalmú, a Foxpost nevében küldött adathalász/csaló e-mailekkel és üzenetekkel, illetve telefonon keresztül próbálkoznak a csalók a felhasználók banki adatait megszerezni. Az adathalász üzeneteket a legtöbb esetben ismert cégek nevében küldik a támadók. Nehéz ezeket megkülönböztetni a hiteles, valós üzenetektől, mivel céges logókat és grafikus elemeket, adatokat használ(hat)nak. Az adathalász e-mailek gyakran részletekbe menően hasonlítanak a valódiakra, az ezekben található rosszindulatú hivatkozásokat úgy tervezik meg, mintha a cég valós weboldalára irányítana át. Azonban a linkek olyan oldalakra vezethetnek, ahol a csalók meg tudják szerezni lakossági felhasználók és üzleti partnereik adatait, amelyekkel később visszaélhetnek.

Felhívjuk a figyelmüket határvadász- és iskolaőr-toborzásunkra, amellyel kapcsolatban minden információt megtalálnak Facebook-oldalunkon, valamint a [www.police.hu](http://www.police.hu) oldalon. Amennyiben személyesen keresnek fel minket a Monori Rendőrkapitányságon vagy a Pilisi Rendőrőrsön, minden tájékoztatást és segítséget megadunk a jelentkezéshez.

Ott vagyunk a közösségi médiában is, ha még nem tette, látogasson el a Monori Rendőrkapitányság Facebook-oldalára (Monor Városi Balesetmegelőzés), ahol nem csak bűn- és baleset-megelőzési tanácsaink olvashatóak, hanem friss bűnügyekről, programokról, pályázati lehetőségekről, toborzásról is értesülhetnek. Lájkolja, kövesse oldalunkat!

**Ha rendőri segítségre van szüksége, hívja bármikor a „járőr mobilt” a +36-20/771-0411 számon, vagy munkaidőben a Pilisi Rendőrőrsöt a 06-29/610-532-es, a Monori Rendőrkapitányságot a 06-29/410-726-es telefonszámon, vagy tárcsázza a 112-es központi segélyhívó telefonszámot!**

Pilis település körzeti megbízottja **Szabó Márk Károly r. őrmester**. Elérhetősége: +36-20/228-1511, fogadóórát minden hónap első csütörtökén 14-16 óra között tart a rendőrség épületében.

## FOCI HÍREK

**M**inden újban van valami jó! Számunkra az új év új felkészülési helyszínt hozott. A műfüves pálya átadásra került, s mivel a világítás is elkészült, az idei szezonra való felkészülést hazai pályán tudják elvégezni mind a felnőtt, mind utánpótlás csapataink (a legkisebbek a helyi iskola tornatermében edzenek).

**Miklósvári János, a felnőtt csapat edzője:** A felkészülést január 7-én kezdtük, és végre hazai és nagyon szuper környezetben tudtunk készülni a tavaszi szezonra. Öt jó felkészülési mérkőzést játszottunk NB III-as, illetve más megyei I. osztályú csapatok ellen. Méltó ellenfelei voltunk a BKV Előre, Monor, Törökszentmiklós, RKSK, ASR Gázgyár csapatainak. Február 11-én lejátszottuk első tétmérkőzésünket ebben az évben. Vác-Deákvárra utaztunk, az összecsapást 4 gólos sikerrel abszolváltuk, és ezzel a legjobb 8 közé jutottunk a Pest megye kupában. Márciusban Perbálon folytathatjuk a menetelést.

Játékoskeretünk egy picit változott. Nacsa Peti bokasérülése után döntött úgy, hogy nem folytatja tovább. Közös megegyezéssel Horváth Martintól és Bálint Olivértól köszöntünk el. Nekik sok sikert kívánunk! Érkeztek új játékosok: Isztolyka Ádám kapus, Berr Márkó védő, Méhes Dániel középpályás és Kiss Balázs, aki régebben már szerepelt a csapatban. Hosszú térd sérülése után végre számíthatunk Genczler Kornél játékosra is!

**Kerepeszki Zoltán utánpótlás vezető:** A legkisebb korosztályaink (U7; U9; U11) az iskolai tornateremben készülnek a tavaszi szezonra. Eközben az Albertirsa SE által szervezett Kulcsár Gábor Emléktornán is szerepeltek, ahol az U9-es csapatunk a 3. helyen végzett, csak a Budapest Honvéd és a Tiszakécske csapata előzött meg minket. A Ceglédi VSE körzetközponti Bozsik-tornáin is jelen leszünk. A nagyobb korosztályok (U13; U15; U19) birtokba vették az új sportpályánkat, ahol a műfüvön heti 3 edzéssel és edzőmérkőzésekkel készülnek a márciusban kezdődő tavaszi bajnokságokra. Az edzői gárdában is változás történt, Eipl László kollégánk egy ideig szünetelteti az edzőséget, köszönjük neki az eddigi évek lelkiismeretes munkáját! Az U13-nál Kinder László, az U15-nél Kerepeszki Zoltán, az U19-nél pedig a korábban a Monor SE-nél dolgozó Földesi Zoltán lesz a fiatalokkal.

**Földesi Zoltán, az U19 új edzője:** 17 év edzői tapasztalattal a hátam mögött keresett meg a pilisi vezetőség, hogy csatlakozzok a Pilisi Labdarúgó Klubhoz. Örülök, hogy elvállaltam az ificsapat vezetését. Tetszik a fiúk hozzáállása, pozitív tapasztalataim vannak mind az edzéseken, mind a Cegléd elleni edzőmeccsen.

Eipl Lászlónak innen is jobbulást kíván a Pilisi Labdarúgó Klub apraja-nagyja.

Várjuk sportbarátainkat a pályákon. Nézzék a honlapot és a Facebook-oldalt!

Csak a Pilis, csak a Pilis, hej, hej!

## Pilisi Labdarúgó Klub felnőtt csapatának tavaszi sorsolása

Felnőtt Tavasz 2023			
2023.02.18	14:00	Szombat	Budakalászi MSE
2023.02.25	14:00	Szombat	Pilisi LK-Legenda Sport
2023.03.04	14:30	Szombat	Viadukt SE-Biatorbágy
2023.03.11	14:30	Szombat	Pilisi LK-Legenda Sport
2023.03.18	15:00	Szombat	Gödöllői SK
2023.03.25	15:00	Szombat	Pilisi LK-Legenda Sport
2023.04.01	15:30	Szombat	VSK Tököl
2023.04.08	16:00	Szombat	UFC Gyömrő
2023.04.15	16:00	Szombat	Pilisi LK-Legenda Sport
2023.04.22	16:30	Szombat	Vác VLSE
2023.04.29	16:30	Szombat	Pilisi LK-Legenda Sport
2023.05.06	16:30	Szombat	Nagykátai SE-Ulviczky Kft.
2023.05.13	17:00	Szombat	Pilisi LK-Legenda Sport
2023.05.20	17:00	Szombat	Vecsesi FC
2023.05.27	17:00	Szombat	Pilisi LK-Legenda Sport

**1%? IGEN! SZÜKSÉGÜNK VAN RÁ!**

**ADUNK EGY ADÓSZÁMOT:**

**18711970-1-13**

**DE! MI ADUNK MELLÉ EGY  
TELEFONSZÁMOT IS, HA AZ ÁLLATOKON  
KELL SEGÍTENI!**

**06-20-964-3025**

**GYÖMRŐI KUTYAMENTSVÁR  
ÁLLATMENHELY**

## ESKÜVŐ FOTÓZÁS



**ESKÜVŐ, JEGYES, KISMAMA, KERESZTELŐ  
ÉS RENDEZVÉNY FOTÓZÁS**

+36-20/410-8343

dtprint@t-online.hu

Fotó Princz

foto\_princz


**SZÜCS GRANIT**

2200 MONOR, Ceglédi út 74. Információ: **06 30 431 5858**  
2700 CEGLÉD, Puszkaporos u. 36. 6000 KECSKEMÉT, Ceglédi út 100.

Gránit síremlékek készletről, rövid határidővel!

**Vállaljuk:**

Egyedi gránit urna, egyes és duplás síremlékek

Gránit és mészkő:

ablakpárkány és  
kerítés fedlap  
készítését!



Több száz készleten lévő síremlékből választhat!

[www.granitsirko.hu](http://www.granitsirko.hu) [szucsgranit@gmail.com](mailto:szucsgranit@gmail.com)



**VICTORIA**  
ÉKSZERBOLT és ZÁLOGHÁZ

**ZÁLOGHITEL  
ARANY ÉKSZEREKRE**

**THM: 51,42%**  
A Hirdető az ajánlati kötöttséget kizárja!



További részletekért érdeklődjön Zalogházunkban.

A fotók illusztrációk.

A tájékoztatás nem teljes körű, nem minősül ajánlattételnek.

Pilis, Rákóczi út 38/a. • Tel.: 06-20/213-3329

A Hypotheca Financing Zrt. függő közvetítője.

PILIS



# HÍRNÖK

PILIS VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK HIVATALOS LAPJA

**Felelős kiadó:** Pilis Város Önkormányzata

**Megjelenik:** kéthavonta, 4500 példányban

**Szerkesztő:** Tóthné Mátrai Edit

**Olvasószerkesztő:** Szira Péter **Tervezőszerkesztő:** Princz Mihály

**E-mail:** pilisihirnok@gmail.com **Nyomda:** Pressman Bt., Dabas

Engedélyszám: ISSN 2062-851X, ISSN 2062-8668

A lapban megjelenő cikkek, fotók, grafikák és hirdetések  
másodközlése kizárólag a szerkesztőség engedélyével történhet.

# MEGHÍVÓ

Pilis Város Önkormányzata  
tisztelttel meghívja Önöket az  
1848-49-es forradalom és  
szabadságharc évfordulójának  
tiszteletére

**2023. március 15-én**  
**9 órakor**  
**a Petőfi parkba**  
a városi megemlékezésre

Ünnepi beszédet mond:  
**Hajnal Csilla**  
polgármester

A műsorban közreműködnek a  
Gubányi Károly Általános Iskola diákjai  
és a Pilisi Zenész Egyesület



## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

### VI. Baranyi Ferenc Szavalóverseny

Szervezők: Kármán József Városi Könyvtár  
és a Gubányi Károly Általános Iskola




**IDŐPONT:**  
**2023. ÁPRILIS 12. 14.00-18.00**

Nevezni a hiánytalanul  
kitöltött jelentkezési  
lappal és az adatkezelési  
hozzájárulásokkal lehet  
a [www.kjvk.hu](http://www.kjvk.hu) oldalon!

**Határidő:**  
**2023. március 20.**

Az indulók szerzői, témabeli és  
időbeni korlát nélkül szabadon  
választhatnak verset!

#### További információ:

 [www.kjvk.hu](http://www.kjvk.hu)  
 +3629-498-851  
 [info@kjvk.hu](mailto:info@kjvk.hu)



Helyszín:

**Csernai Pál**  
**Művelődési Ház**

(2721 Pilis, Gubányi K. u. 2-4.)



A versenyre  
5 kategóriában lehet  
jelentkezni:

I. 1-2. osztály  
II. 3-4. osztály  
III. 5-6. osztály  
IV. 7-8. osztály  
V. Középkiskolák



Díjazás kategóriánként:

I. díj: 20 000.-Ft értékű műszaki utalvány  
II. díj: 10.000.-Ft értékű műszaki utalvány  
III. díj: 5.000.-Ft értékű műszaki utalvány

## Kedves Mindenki!

### Kedves autizmusban érintett gyermeket nevelő szülők!

Pályázatot nyújtottunk be a Szikra Tehetséggondozó Egyesülethez, abból a célból, hogy  
INGYENES Szikra tábort szervezhessünk 2023. nyarán autizmusban érintett gyermekeknek Pilisen.

A tábor célja a családok tehermentesítése mellett, hogy az autizmusban érintett gyermekeknek is,  
csodálatos, a gyermekek iránt elkötelezett, tapasztalt szakképzett gyógypedagógusok,  
segítők kezei alatt közösségi élményekhez juthassanak, kielégítve az egyéni speciális igényeiket.

A pályázat elbírálásáig szeretnénk felmérni az igényeket, hogy mennyi gyermekre számítsunk.

A korosztályt tekintve óvodáskorú (3-7 év) gyerekek jelentkezését várjuk!

Minden részletről a megadott elérhetőségeken tudunk adni részletes tájékoztatást!

Sok sok szeretettel várjuk a csodagyerekeket! 💙😊 Mert Ők is megérdemlik! 💙

A megosztásokat köszönjük!

Klimaj Detti, gyógypedagógus

Borsai-Béndek Diána, gyógypedagógus

Hájer-Bártfai Marina, utolsó éves gyógypedagógus hallgató

Sztyehlik-Ocztos Kitti, érintett szülő

Jelentkezés: messengeren, vagy  
a 06-30/425-8299-es telefonszámon.

